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INTERACTION SPIN-ORBITE

Soit un électron se déplagant a vitegs#gans le champ électrigle du noyau. La théorie
relativiste montre qu’'un champ magnétidtiiapparait dans le référentiel lié a I'électron :

B=-1c%V"E.

L’électron ayant un moment angulaire propre, ort tkmir compte de linteraction entre le
moment magnétique de spin et le champ magnétiqubammiltonien correspondant s’écrit :

H, = -[ls.B
1. On cherche a exprimer le hamiltonidn

a. Ecrire, en coordonnées sphériques, la relationedetrchampE créé par le
noyau et I'énergie potentielle de I'électron.

b. Déduire le hamiltonien d’interaction en fonctionldet deS.
2. On écrit le hamiltonieid, = f(r) L.S
a. ExprimerH, en fonction deJ?, L? etS%.

b. Ecrire les équations aux valeurs propresige.? et S, et préciser quels sont
les regles de sélection des nombres quantiugsj et my pour un nombre
qguantique principah donné de I'atome d’hydrogene.

3. On montre que la correction d’énergie qui résuitd’idteraction s’écrit :

AE, = [[[W g jm H Wo ) m AT
\%

Avec les conditions de normalisation :

[[[Wsiom Wisim 07 = 0,0,:6,. 0
\%
Ou g; sont les symboles de Kronecker.
Donner I'expression générale dE, en fonction dé, s et;.
4. Calculer les corrections d’énergie dans les cassts :
a. Premier niveau d’énergie de I'atome d’hydrogene
b. Deuxieme niveau d’énergie de I'atome d’hydrogéne.

c. Donner une représentation graphique des niveaurejée avec et sans
couplage spin — orbite. Préciser les dégénéressetecehaque niveau.



